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ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016 

Aos vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e dezesseis, no horário regimental, 
sob a presidência do vereador Wilson Roberto Margarido, realizou-se a trigésima sétima 
Sessão Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: 
Antonio Marmo Fogaça, Aurea Aparecida Rosa, Celio Vieira Gonçalves, Eliel Ferreira 
Leite, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Pedro Correa 
dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Valdinei Pinheiro Vasco, 
Walter Daniel da Silva Junior, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto 
Margarido. Deixou de comparecer o Vereador Oziel Pires de Moraes. Havendo número 
regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declara abertos os trabalhos 
da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 36ª 
Sessão Ordinária realizada dia 16 de junho, foi aprovada por todos. Correspondência 
Recebida: Ofício da Secretaria Municipal de Defesa Social convidando para prestigiar 
os eventos da SEMPRE – Semana Municipal de Prevenção dos Problemas 
Relacionados ao Uso de Drogas, que terá início no dia 26 de junho. Segue cópia da 
programação nas pastas dos vereadores. Ofício do Executivo em resposta ao 
Requerimento 294/16 – Ver. Pedro Correa - requer ao Prefeito, para que informe a data 
prevista para efetuar o lajotamento na Estrada Municipal Honorato de Arruda Filho, 
saindo do Bairro de Cima e passando pelo sítio do Pica Pau até o Bairro do Mato Dentro. 
Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 312/16 – Ver. Preto do Bairro de 
Cima - requer ao Prefeito, para que junto à Secretaria de Transportes, informe o 
cronograma dos serviços que estão sendo realizados nas estradas rurais do município. 
Ofício do Executivo em resposta à Indicação 210/16 – Ver. Margarido - indica passagem 
de máquina motoniveladora e posterior cascalhamento na Estrada do Bairro Taquari 
Mirim. Ofício do Executivo em resposta à Indicação 211/16 – Ver. Pedro Correa - indica 
que seja incluído no cronograma de obras do município o lajotamento nas Ruas Vicente 
Silveira, Cecília Ferreira Ramos, José Grecco, Sysenando Valério da Silva e Acásio 
Gomes, no Bairro da Caputera. Ofício do Executivo em resposta à Indicação 212/16 – 
Verª Áurea Rosa - indica passagem de máquina motoniveladora e posterior 
cascalhamento na estrada que dá acesso a entrada para o Bairro do Kardec. Ofício do 
Executivo em resposta à Indicação 217/16 – Verª Wiliana Souza - indica construção de 
uma Praça Pública urbanizada, com aparelhos de ginástica, no Bairro do Faxinal. Ofício 
do Executivo em resposta à Indicação 218/16 – Verª Wiliana Souza - indica lajotamento 
nas Ruas do Bairro dos Pintos. Ofício do Executivo em resposta à Indicação 220/16 – 
Ver. Junior Guari - indica passagem de máquina motoniveladora e posterior 
cascalhamento na estrada que dá acesso ao Bairro do Fonseca, na Caputera. Ofício do 
Executivo em resposta à Indicação 222/16 – Ver. Junior Guari - indica passagem de 
máquina motoniveladora e posterior cascalhamento na estrada que dá acesso ao Bairro 
da Mangueira Velha, na Caputera. Ofício do Executivo em resposta à Indicação 236/16 
– Ver. Eliel Ferreira - indica passagem de máquina motoniveladora (patrol) e posterior 
cascalhamento da estrada Pedro dos Santos Lopes, paralela com o Córrego do Aranha, 
na Vila Ribas. Ofício do Executivo em resposta à Indicação 242/16 – Ver. Toni do Cofesa 
- indica passagem de máquina motoniveladora e posterior cascalhamento na Estrada 
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do Bairro Jardinzada. Ofício do Executivo em resposta à Indicação 243/16 – Verª Áurea 
Rosa - indica passar a máquina motoniveladora e posterior cascalhamento no Bairro do 
Fundão, na Estrada Galho, que dá acesso à Chácara do Boi. Ofício do Executivo em 
resposta à Indicação 244/16 – Ver. Preto do Bairro de Cima - indica que sejam refeitas 
as microbacias das Ruas do Bairro Agrovila I. Ofício do Executivo em resposta à 
Indicação 249/16 – Ver. Pedro Correa - indica o envio de máquina patrol para melhorias 
na estrada principal no sentido Bairro da Cabeceira. Ofício do Executivo em resposta à 
Indicação 251/16 – Ver. Pedro Correa - indica a limpeza do terreno no entorno do 
Cemitério Ecumênico de Itapeva, em toda extensão da Rua Guareí, na Vila Nova. Ofício 
do Executivo em resposta à Indicação 255/16 – Ver. Margarido - indica passagem de 
máquina motoniveladora e posterior cascalhamento nos Bairros Tubunas, Taipinha e no 
Bairro dos Vieiras. Ofício do Executivo em resposta à Indicação 258/16 – Ver. Margarido 
- indica a manutenção e reparos nas Ruas Pedro Anselmo Ferreira, próximo a bica 
d'agua, e final das Ruas Rubens Pereira de Souza, João Damiro e Antonio Rodrigues 
de Paula, localizadas no Distrito Alto da Brancal. Ofício do Executivo em resposta à 
Indicação 268/16 – Ver. Junior Guari - indica implantação de tubulação para escoamento 
das águas pluviais no Bairro Capoavinha, no Distrito do Guarizinho. Ofício do Executivo 
em resposta à Indicação 270/16 – Ver. Junior Guari - indica lajotamento da Rua Antonio 
Thomé de Lara, no Distrito do Guarizinho. Ofício do Executivo em resposta à Indicação 
272/16 – Ver. Pedro Correa - indica o envio de máquina patrol para reparos nas estradas 
secundárias do Bairro do Caetê. Ofício do Executivo em resposta à Indicação 273/16 – 
Ver. Pedro Correa - indica reparos, com passagem da patrol e cascalhamento com 
compactação nas Ruas do Bairro Engenho Velho. Ofício do Executivo em resposta à 
Indicação 298/16 – Ver. Toni do Cofesa - indica canalização de águas pluviais na Rua 
Décio Bueno de Melo, nas proximidades do n° 76, localizada no Horto do Ipê. Ofício do 
Executivo em resposta à Indicação 310/16 – Verª Wiliana Souza - indica passagem de 
máquina motoniveladora e posterior cascalhamento na Rua Roque Pereira de Godoy, 
Bairro São Matheus. Ofício do Executivo em resposta à Indicação 318/16 – Ver. Preto 
do Bairro de Cima - indica que seja feita a limpeza do acostamento da Rodovia 
Espiridião Lúcio Martins, com início no Bairro Taipinha e término no Bairro Areia Branca.  
PROPOSITURAS: Proposta à Emenda LOM 002/15: Emenda 001/16 – Ver. Laércio 
Lopes – Dá nova redação ao § 1º do artigo 142 – A. §1º As emendas individuais ao 
Projeto de Lei Orçamentária serão aprovadas no limite de 1,2% (um inteiro e dois 
décimos por cento) da receita corrente líquida realizada (da receita tributária ampliada 
do exercício anterior) no exercício anterior, sendo que a metade deste percentual será 
destinada a ações e serviços públicos de saúde. Moção: 007/16 - Ver.ª Wiliana Souza 
- moção de aplauso à Igreja Maranata, pelo “Projeto Esperança”. Pareceres: Favorável 
da Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa encaminhando 
o Projeto de Lei 048/16 para apreciação do Plenário. Relatório Circunstanciado da 
Comissão de Economia as Contas da Prefeitura do Exercício de 2013, sugerindo que 
os Vereadores apreciem o Parecer Favorável do Tribunal de Contas. Requerimentos: 
473/16 - Ver. Tião do Táxi - requer ao Demutran que efetue pintura de solo na lombada 
da Rua Nove de Julho, próximo a Guarita da Guarda Municipal, na Vila São Miguel. 
474/16 - Ver. Tião do Táxi - requer ao Demutran que reforce pintura de solo “pare” na 
Rua José Basílio Ferraz, esquina com a Rua Sinhô de Camargo, no Jardim Dr. Pinheiro. 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2013 - 2016 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           
31 

 EXERCÍCIO DE 2016   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 031 
  

475/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer ao Deputado Estadual Doutor Fernando Capez 
que informe a possibilidade de enviar, através de Emenda Parlamentar, uma van para 
o SADI – Serviço de Atendimento Domiciliar de Itapeva. 476/16 - Ver. Toni do Cofesa - 
requer à Elektro que informe a viabilidade de retirar o poste localizado na Rua José Lara, 
n° 182, no Jardim Virgínia. 477/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer ao Prefeito, 
para que informe sobre a segurança das escolas na zona rural. 478/16 - Ver. Jé - requer 
a 76ª Subseção de Itapeva – Ordem dos Advogados do Brasil (OAB), para que informe 
sobre a possibilidade da instalação de comissão de defesa dos direitos dos animais. 
479/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer ao Prefeito, para que informe a data 
prevista para implantar iluminação pública na Rua Moisés de Oliveira, no Bairro de Cima 
I. 480/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer que seja inserido em ata Voto de 
Congratulações à Festa de Santo Antônio realizada na Igreja Católica, localizada no 
Jardim Brasil. 481/16 - Ver. Pedro Correa - requer ao Prefeito, para que informe a data 
prevista para construção de calçadas nas Ruas do CDHU, no Nova Itapeva. 482/16 - 
Ver. Pedro Correa - requer ao Demutran, para que informe a possibilidade de refazer a 
pintura das faixas de estacionamento na Rua Santana, altura da Assembleia de Deus, 
localizada na Vila Santana. 483/16 - Ver. Pedro Correa - requer ao Comutran, para que 
informe sobre a possibilidade de colocar placas de “proibido estacionar caminhões” em 
toda extensão da Rua Jesuíno de Oliveira Melo, localizada no Jardim Santa Rosa. 
484/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - requer ao Prefeito, para que estude a possibilidade de 
encaminhar a esta Casa Projeto de Lei que institui boas práticas e padrões de qualidade 
no atendimento ao usuário de serviços públicos no município de Itapeva. 485/16 - Ver. 
Rodrigo Tassinari - requer ao Demutran que informe a possibilidade de colocar placa de 
denominação na Rua Cb Pedro Paulo Gonçalves, Jardim Beija-Flor. 486/16 - Ver. 
Margarido - requer ao Comutran que informe a possibilidade de alterar o abrigo de ponto 
de ônibus, localizado na Rua Nove de Julho (inativo) para próximo à ponte, onde é de 
fato o ponto, localizado na Vila São Miguel. Indicações: 665/16 - Ver. Tião do Táxi - 
indica que seja refeita a recente obra de pavimentação realizada na Rua Jales, na Vila 
Aparecida. 666/16 - Ver. Toni do Cofesa - indica que seja construída cobertura na pista 
de skate da Praça Zico Campolim. 667/16 - Ver. Célio Cavaco - indica a instalação de 
calha na esquina da Rua Átila Bonilha Neto com a Rua José Pedro Oliveira Campos, no 
Jardim Beija Flor. 668/16 - Ver. Célio Cavaco - indica o recapeamento da Rua 
Hubtemberg Alves, no Jardim Califórnia. 669/16 - Ver.ª Wiliana Souza - indica que seja 
providenciado meio de transporte para que os moradores dos Bairros do Avencal e 
Leme possam ir até a UBS do Bairro São Roque. 670/16 - Ver.ª Wiliana Souza - indica 
a construção de uma praça pública no Bairro Ribeirão Claro, em frente à Igreja Católica. 
671/16 - Ver. Jé - indica realização de palestras sobre proteção e direitos dos animais 
para os alunos da rede pública. 672/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica troca de lâmpadas 
queimadas da Rua Eurico Monteiro de Almeida, próximo ao nº158, Vila Taquari. 673/16 
- Ver. Eliel Ferreira - indica a implantação de playground na Rua Salvador Domingues 
de Oliveira, no Bairro de Cima. 674/16 - Ver. Jé - indica divulgação de maus tratos aos 
animais no espaço publicitário do transporte coletivo municipal. 675/16 - Ver. Jé - indica 
instalar bebedouros, inclusive com saída de água para animais domésticos na praça 
Zico Campolim (Praça de Eventos). 676/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - indica roçada 
nas margens da Vicinal Espiridião Lúcio Martins, até o Bairro São Roque. 677/16 - Ver. 
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Pedro Correa - indica a extensão da iluminação no Bairro espigão da Pacova, via de 
acesso ao Bairro dos Pintos e adjacências. 678/16 - Ver. Margarido - indica que seja 
enviado aos órgãos públicos Elektro, Sabesp e agências dos Correios, os nomes das 
vias públicas do Distrito do Alto da Brancal, para atualização de cadastro.  A presidência 
encaminha a Emenda 001/16 à Proposta à Emenda LOM 002/15 às comissões 
competentes para exararem seus pareceres, e a Moção, os Requerimentos e Indicações 
à Secretaria Administrativa para as providencias de costume. TEMA LIVRE: Com a 
palavra, a Vereadora Áurea Rosa solicita reunião da comissão de defesa dos animais 
para falar sobre o que pode ser feito para ajudar as entidades. Comentou que tem sido 
roubadas até as roupas dos animais, e que acredita ser devido à falta de instrução sobre 
o tema. Disse que foi criado o disk denúncia e saúde pública e pediu para fazer um 
requerimento em nome da Câmara para saber como anda, se tem um telefone 
disponível, e enviar para o Secretário Armando. Sobre o mirante Debret, comentou 
sobre a ação de vândalos e a construção de cinco quiosques, que os moradores locais 
chamam de “casinha de louco” (Praça do Artesão). Disse ser inviável o transporte dos 
trabalhadores até lá, e mesmo a falta de segurança pode comprometer, sendo 
necessária a presença de um guarda 24 horas. Disse estar entrando com uma ação 
chamada “obrigação de fazer”. Até hoje não conseguiu explicar aos cidadãos a razão 
da obra do Debret, que nem sequer foi terminada. Comentou sobre o buraco que está 
logo abaixo da Nutriceler, e que provavelmente irá causar acidentes, pois há o tráfego 
de caminhões e o risco é muito alto, sendo necessário também a construção de um 
muro de arrimo. Em aparte, o Vereador Marmo Fogaça disse que estão aguardando a 
resposta do secretário de Obras, pois a obra é de responsabilidade do DER, porém nada 
impede que o município ajude. Falou também sobre a Rua Jales, na Vila Aparecida, que 
também apresenta risco. Com a palavra, o Vereador Tião do Táxi disse que o município 
está passando por um momento difícil, mas que não é hora de os Secretários 
abandonarem a cidade. Disse que independente da culpa, o problema deve ser 
resolvido. Comentou sobre a falta de atenção do Secretário de Obras, que não toma 
atitudes para prevenir acidentes. Disse que é o Secretário quem deve cobrar as devidas 
empresas pelo que tem sido indicado pelos vereadores e pela população. Com a 
palavra, o Vereador Marmo Fogaça disse que há uma emenda de sua autoria, 
apresentada em 2015, destinando vinte mil reais para aporte financeiro aos 
universitários itapevenses que estudam em Avaré. Comentou que antes de 2015, eram 
repassados dez mil reais por mês, valor que foi abaixando para cinco mil e cada vez 
menos. Antes eram muitos alunos que tinham que se locomover até lá, mas agora 
Itapeva oferece oportunidade para que estudem aqui. O repasse (que representa cerca 
de 25% do custo com a locomoção) ainda não foi feito e os universitários estão 
endividados com o transporte. Disse esperar que a prefeitura garanta isso aos alunos, 
pois não representa gastos, mas sim investimento. Comentou sobre a realização de 
vários itapevense que concluíram seus estudos e são destaque dentro e fora do 
município. Disse saber da situação de crise financeira, que alguns departamentos 
reduziram o expediente para cortar gastos e que devem, sim, serem aprovadas as férias 
dos funcionários, que recentemente foram negadas. Comentou que não se devem 
deixar acumular férias, pois isso irá onerar o próximo orçamento. Um servidor 
descontente não tem rendimento. Comentou também que diversos vereadores têm sido 
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cobrados a respeito das obras, principalmente na Rua Jales, e que o secretário foi 
chamado para prestar contas. Há também uma outra rua, que liga ao Bairro de Cima, 
onde estão feitas reposições de lajotas e o serviço está completamente mal feito. Pede 
que a imprensa e a secretaria cataloguem o local para a Empresa Realiza ser cobrada 
e o custo não fique para a prefeitura. Com a palavra, o Vereador Margarido disse que 
durante o fim de semana passou na Avenida Acácio Piedade e viu que as lixeiras estão 
superlotadas, e os cachorros e mendigos estão derrubando tudo. Disse estar sendo 
cobrado pelos donos de restaurante, que jogam seus resíduos nas lixeiras, e se eximem 
da culpa. Disse que deve atuar fiscalização nesse sentido. Sobre o projeto no Debret, 
comentou sobre a péssima situação e que ainda há seis meses na gestão atual para 
trabalhar e resolver este e outros problemas, e através de parcerias, terminar as várias 
obras inacabadas. Disse que os empreiteiros já foram pagos, mas parecem não querer 
terminar o serviço. Comentou sobre loteamentos irregulares, que não foram 
desmembrados e cuja região tem mais de duzentos mil reais em IPTU atrasados, e que, 
no local, já foi conseguido um milhão de reais em emenda do Deputado Mussi, que não 
pode ser contemplada devido ao problema apresentado. Por falta de zelo e boa atuação 
do secretário, estão perdendo essa grande chance. Disse que, para refletir, foi falado 
sobre abaixar o salário dos vereadores, mas nada sobre os secretários, que recebem o 
mesmo. Perguntou, retoricamente, quantos secretários estão realmente 
desempenhando sua função. Por fim, comentou que a Unimed mandou três propostas, 
mas a prefeitura não deu atenção. Disse que montará uma comissão para verificar o 
ocorrido. Em aparte, o Vereador Jé agradece a empresa que está doando 120 
caminhões de Pedras, Mineração Fronteira. Com a palavra, o Vereador Toni do Cofesa 
disse que foi feita uma reunião com os representantes da Unimed e também do 
Executivo, porém que não houve presença de ninguém da empresa, mostrando total 
falta de interesse em renovar. Em aparte, o Vereador Jé pediu que seja requerida 
resposta por escrito. Retomando, o Vereador Toni do Cofesa, pediu que seja feito o 
questionamento à Unimed, sobre seu interesse no convênio com a prefeitura. Mudando 
de assunto, comentou que tem sido feitos questionamentos e cobrança aos vereadores, 
que na verdade não são coisas de sua responsabilidade. Existem funções distintas entre 
o legislativo e o executivo. Disse que a Praça Anchieta está tomada por barracas e 
comerciantes. Falou que a denúncia, por parte dos vereadores, tem sido feita, mas não 
cabe a estes resolver o problema, mas sim ao executivo. Disse que desde o início do 
mandato, há problemas que estão sendo expostos e estão sendo pedidas soluções, 
mas não há resposta prática do executivo, somente notificações, informando que os 
pedidos serão colocados no cronograma para realizar quando possível. Sobre o mirante 
Debret, disse que seria melhor deixar como estava, pois o dinheiro gasto com os 
quiosques poderia ser direcionado para onde está faltando. Disse não ser contra o 
prefeito, mas sim contra a má gestão pública. ORDEM DO DIA: Leitura do Parecer do 
Tribunal de Contas do Estado de São Paulo – favorável à aprovação das Contas da 
Prefeitura Municipal de Itapeva -  exercício de 2013. RELATÓRIO CIRCUNSTANCIADO 
DAS CONTAS DA PREFEITURA DO EXERCICIO DE 2013, o qual segue na integra. 
“Câmara Municipal de Itapeva recebeu na Secretaria, na data de 14/03/2016, o processo 
referente às contas da administração municipal do exercício de 2013 TC nº 
01795/026/2013, que teve parecer favorável do Tribunal de Contas do Estado. Seguindo 
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o que determina o Regimento Interno do Legislativo Itapevense, após ter sido 
apresentado em Plenário em 17/03/2016, o parecer foi publicado na Imprensa Oficial, 
edição de 21/03/2016 e as contas ficaram à disposição dos contribuintes por um período 
de 60 dias, sendo encerrado esse prazo na data 14/05/2016. Em 16/05/2016, a 
Comissão supramencionada recebeu o processo para elaboração do Relatório 
Circunstanciado dentro do prazo de 30 (trinta) dias e, analisando as referidas contas e 
baseado nos levantamentos técnicos dos agentes de fiscalização financeira do Tribunal 
de Contas que avaliaram minuciosamente as mesmas e, posteriormente, apresentaram 
suas conclusões aos nobres conselheiros para apreciação e posterior parecer e, que 
conforme já publicado, finalizou pela aprovação das contas do Executivo para o ano de 
2013, expomos aqui aos Nobres Pares alguns dos itens estudados por nós, 
merecedores de nossa atenção e que constam dos pareceres dos agentes de 
fiscalização, a saber: 

 

Nos três últimos exercícios, o resultado da execução orçamentária apresentou os 
seguintes percentuais: 2010 superávit 0,09% / 2011 superávit 0,26% / 2012 superávit 
0,48%. O resultado financeiro, Econômico e Saldo Patrimonial foi apurado pelo TCE as 
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fls. 16 do referido TC o qual se transcreve na tabela abaixo:

 
O TCE considerou que em face do resultado financeiro apurado a Prefeitura possui 
liquidez frente a seus compromissos de curto prazo (item B.1.3 fls. 16 do TC). Quanto 
as Dívidas de Longo Prazo é citado as fls. 17 uma diminuição de 5,39% passando de 
R$ 62.841.916,71 em 2012 para R$ 59.453.160,39 em 2013. A Dívida Ativa aumentou 
em relação a 2012 passando de R$ 25.020.909,01 para R$ 28.035.506,28 um aumento 
de 12,05% citado as fls. 18 do TC. Na análise do TCE dos limites e condições da LRF, 
informa que não houve inobservância aos limites estabelecidos, no item B.2.2 Despesa 
de pessoal, apurou-se em 2013 50,78%, 2012 apurou-se 48,04%. Conforme apurado 
pela fiscalização o item ENSINO resultou em 25,43% (recursos próprios), FUNDEB 
magistério em 69,28% (mínimo 60%), demais despesas FUNDEB 29,62%, total aplicado 
FUNDEB no exercício 98,90% (mínimo 95%). A aplicação em ações e serviços de 
Saúde alcançou 23,71% (mínimo 15%) da receita de impostos conforme item B.3.2 
SAÚDE (fls 21 do TC). Verificou-se conf. fls. 22 item B.4.1 que o Município pagou a 
quantia de R$ 2.746.377,98 a título de precatórios conforme determina emenda 
constitucional nº 62 de 2009, alerta o TCE que sob esta marcha o saldo não será todo 
pago até o final de 2018 conforme determina decisão do STF. Observou o TCE que o 
Balanço Patrimonial registra corretamente as pendências judiciais. No Item B.5.1 
registra que os encargos de INSS / FGTS / Previdência Própria e PASEP tiveram seus 
recolhimentos efetuados. As fls. 23 item B.5.2 relata que os subsídios dos Agentes 
Políticos foram pagos dentro da legalidade. Gasto com combustível relatou-se 
compatível com o número de veículos da Prefeitura. No item B.6.1 – Tesouraria, há 
pendências na regularização dos registros de conciliação bancária. Os repasses à 
Câmara obedeceram ao limite do art. 29-A da CF resultando em 6,52% da RTA. No Item 
c.1 – Formalização das Licitações, Dispensas e Inexigibilidades, não foi verificada falhas 
de instrução formal nas amostras, porém houve classificação imprópria da modalidade 
de licitação. Em sua defesa o Sr. Prefeito José Roberto Comeron alegou que as 
fragilidades nos registros pertinentes estão sendo regularizadas, através de orientações 
técnicas aos setores de tesouraria e contabilidade, quanto a irregularidade constatada 
no item C.1 Licitações a irregularidade se deu por parte dos operadores dos sistemas 
de informática do Poder Executivo, com o objetivo de minorar os equívocos, os 
servidores estão sendo treinados pela Escola de Governo de Itapeva-SP. A Unidade 
Jurídica da Assessoria Técnico – Jurídica manifestou-se pela emissão de parecer 
favorável, umas vez que foram atendidas os percentuais legais de gastos, a Chefia da 
acompanhou a manifestação de sua unidade. O Ministério Público de Contas, 
acompanhou a manifestação da ATJ e também deu parecer favorável as contas em 
exame, com ressalva que a equipe de fiscalização acompanhe a matéria. Consta da 
Decisão da Segunda Câmara, pelo voto do Conselheiro Sidney Estanislau Veraldo, 
Presidente em exercício e Relator, e dos Conselheiros Josué Romero e Samy Wurman, 
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a E. Câmara decidiu emitir parecer prévio favorável à aprovação das contas da 
Prefeitura Municipal de Itapeva, exercício de 2013, excetuando-se os atos porventura 
pendentes de apreciação pelo E. Tribunal. Pelo exposto, esta Comissão elaborou o 
presente Relatório Circunstanciado o qual será dado conhecimento ao Plenário na 37ª 
Sessão Ordinária a ser realizada no dia 20/06/2016, sugerindo aos senhores vereadores 
que apreciem o parecer favorável do Tribunal às contas da Prefeitura, referentes ao 
exercício de 2013, lembrando que o Regimento Interno do Legislativo Itapevense 
determina que após ser dado conhecimento do relatório da Comissão ao Plenário, o 
Parecer do Tribunal de Contas será colocado em discussão e votação únicas e somente 
por decisão de 2/3 dos membros da Câmara deixará de prevalecer o parecer emitido 
pelo TCESP. É o nosso parecer. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 15 de junho de 
2016. Laércio Lopes Vice-Presidente – Relator. Colocado em discussão e votação 
únicas, foi aprovado por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei 048/16 – Ver. Jé - 
Dispõe sobre a instituição do “Dia do Administrador” no âmbito do município de Itapeva 
e dá outras providências. Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovado por 
todos. Leitura da Moção 007/16 - Ver.ª Wiliana Souza - moção de aplauso à Igreja 
Maranata, pelo “Projeto Esperança”. Colocada em discussão e votação únicas, foi 
aprovada por todos. Leitura do Requerimento 475/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer ao 
Deputado Estadual Doutor Fernando Capez que informe a possibilidade de enviar, 
através de Emenda Parlamentar, uma van para o SADI – Serviço de Atendimento 
Domiciliar de Itapeva. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 
todos. Leitura do Requerimento 476/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer à Elektro que 
informe a viabilidade de retirar o poste localizado na Rua José Lara, n° 182, no Jardim 
Virgínia. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 
Requerimento 478/16 - Ver. Jé - requer a 76ª Subseção de Itapeva – Ordem dos 
Advogados do Brasil (OAB), para que informe sobre a possibilidade da instalação de 
comissão de defesa dos direitos dos animais. Colocado em discussão e votação únicas, 
foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 480/16 - Ver. Preto do Bairro de 
Cima - requer que seja inserido em ata Voto de Congratulações à Festa de Santo 
Antônio realizada na Igreja Católica, localizada no Jardim Brasil. Colocado em discussão 
e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PROXIMA SESSÃO: 
Em 2ª d/v o Projeto de Lei 048/16. Dependendo dos Pareceres das Comissões 
Competentes: Em d/v únicas o Projeto de Resolução 002/16 e Emenda 001/16 à 
Proposta à Emenda LOM 002/15. Em 1ª d/v os Projetos de Lei 059/15 e 038, 051, 052 
e 053/16. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a palavra, a Vereadora Áurea Rosa disse ter 
ouvido as palavras do Vereador Toni sobre as funções do executivo e legislativo e que 
todos os problemas parecem recair sobre os ombros dos vereadores, mas que estes 
são agentes fiscalizadores e não podem atuar na resolução da maioria dos problemas. 
Comentou sobre a carta de uma menina de doze anos, dizendo que não tinha comida 
em sua casa. Os vereadores foram acionados para verificar a situação. Foi constatado 
que a denúncia era falsa. Falou sobre a situação atual do atendimento médico, em que 
as pessoas não têm sido encaminhadas para o profissional específico. Falou sobre as 
enormes filas nos postos de saúde, e que deveria ser o contrário, o médico ir até a casa 
das pessoas. Os agentes de saúde conhecem os problemas da população e devem ser 
aproveitados. Sobre as farmácias populares, por que não centralizar em um lugar só e 
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economizar o dinheiro do aluguel. Falou que a obra do portal, que é entrada da cidade, 
não tem engenheiro responsável e uma outra, informou o mestre de obras, custou um 
milhão e seiscentos mil reais e também não tem engenheiro responsável. Disse que 
algumas casas do Jardim Bela Vista, recentemente sorteadas, já estão tendo problemas 
estruturais. Os trabalhadores do local não estão recebendo o pagamento. Em aparte, o 
Vereador Toni do Cofesa disse que não é possível ter um projeto aprovado sem 
engenheiro. A Vereadora Áurea disse que o engenheiro deve ter assinado algum 
documento para dar seguimento, mas não acompanha a obra. Deve ser marcada uma 
reunião para verificar a situação. Vereador Marmo Fogaça disse que, devido à 
gravidade da denúncia, feita pelo mestre de obras, presente na sessão, o ocorrido deve 
ser verificado com cuidado. Comentou que o secretário de obras foi convocado no dia 
dois de junho, e o prazo para comparecer é de trinta dias. Sendo assim, o Secretário 
deverá comparecer até o dia dois de julho. Recomendou que os vereadores anotassem 
os problemas relacionados à secretaria para resolver no dia. Com a palavra, o Vereador 
Célio Cavaco apresentou seu novo assessor, Mário Fadini. Com a palavra, o Vereador 
Jé apresentou dados documentados sobre obras feitas com a verba de emenda 
parlamentar, informando os valores, o Deputado responsável e a porcentagem de 
progresso. Informou também o motivo de algumas obras estarem paradas ou não terem 
sido iniciadas. Nada mais a tratar, a Presidência convoca os Senhores Vereadores para 
a 38ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 23 de junho, no horário 
regimental e, invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da 
presente sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 
assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 20 de junho de 
2016. 
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